

Правление Алексея Михайловича (1645-1676)

Подготовила: Верховых Л.В.,
учитель истории

Кто эти люди?



Патриарх Филарет



Михаил Борисович Шеин



Какие события произошли в:

1637 г.

1642 г.

1617 г.

1613-1645 гг.

1632-1634 гг.

1615 г.

Работа с документом

1. О каком событии идёт речь в документе?
2. Какой город казаки называют Царьградом?
3. Как они характеризуют себя, своё положение, занятия? В каком тоне выдержаны их высказывания?
4. Что сообщается в тексте об отношениях казаков с Московским государством?

1. Взятие казаками Азова.

2. Почему Константинополь назывался Царьградом? Удивительная история города насчитывает не одно тысячелетие. За этот период он претерпел множество изменений, побывав столицей сразу трех империй: Римской, Византийской и Османской. Неудивительно, что ему не раз пришлось менять названия. Самым первым именем, закрепленным за ним в истории, является Византий. Современное название Царьграда - Стамбул.

3. Питаемся, словно птицы небесные: не сеем, не пашем, не собираем в житницы. Так питаемся подле моря синего. А серебро и золото за морем у вас находим. А жён себе красных, любых выбирая, от вас же уводим.

4. Бежали мы из того государства Московского, от рабства вечного, от холопства полного, от бояр и дворян государевых да и поселились здесь, в пустынях необъятных.

Тема урока:

«Правление Алексея Михайловича (1645-1676)»»

План

1. Личность царя.
2. Соляной бунт и управление в Новгороде и Пскове.
3. Соборное уложение 1649 года.



Алексей
Михайлович
Романов
(Тишайший)

Характеристика царя Алексея Михайловича

1. Набожный.
2. Один из образованнейших людей своего времени.
3. Увлекался соколиной охотой.
4. Рачительный хозяин.

«Соляной» бунт 1648 г.



Охарактеризуйте события Соляного бунта по плану:

- 1) причины
- 2) ход восстания, характер действия участников
- 3) действия царского правительства
- 4) итоги выступления

Стр. 111 - 112.

Причины:

- Взятки и поборы родственников Алексея Михайловича (Б. И. Морозов-глава Земского приказа, Леонтий Плещеев-глава Пушкарского приказа)
- Непомерно возросшие государственные налоги
- Увеличение цены на соль (1646 г.)

Ход событий

- 1 июня 1648 года толпа остановила повозку царя и подала ему челобитную с просьбами (о требованиях ниже) .
- 2 июня народ ворвался в Кремль, повторил подачу челобитной царю, но бумага с просьбами опять не дошла до царя, ее разорвали бояре.
- 4 июня был выдан на расправу Плещеев (руководитель полицейскими делами Москвы) .
- 10 июня дворяне потребовали у царя созвать Земский собор.

Итоги:

- Правительство пошло на удовлетворение предъявленных восставшими требований.
- Было прекращено взимание недоимок.

«Хлебный бунт» (1650)

- В 1650 г. вспыхнули волнения в Пскове и Новгороде, двух городах, в которых еще не угас вечевой дух. Поводом к волнениям в Пскове послужило известие об отправке хлеба в Швецию в счет погашения долгов правительства, в то время как самому Пскову грозил голод. Власть воеводы в городе была свергнута и перешла к восставшим. Через две недели волнения перекинулись в Новгород
- В Новгород были отправлены правительственные войска, которые сумели захватить город, подавить восстание и жестоко казнить зачинщиков.
- Однако Псков оказал ожесточённое сопротивление царским войскам. В этих условиях царь обещал псковичам, что в случае изъявления ими покорности войска сразу отступят от Пскова
- С большим трудом псковичей удалось привести к присяге, а затем, несмотря на все сделанные до этого заверения, началась расправа над зачинщиками.



С принятием Соборного Уложения 1649 года впервые в истории российской государственности была сделана попытка создать свод всех действующих правовых норм, включая Судебники и Новоуказные статьи. В результате кодификации материал был сведен в **25 глав** и **967 статей**.

Домашнее задание:

- 1. параграф 16.**
- 2. письменно ответить на вопрос 4, стр 116.**